FLEUR DE CAPUCINE…

La feuille de chou de votre association !

Noël  2010
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Edito

C’est Noël …

Les décorations sont déjà installées en ville, nous pourrons en admirer les illuminations dès la semaine prochaine. Bientôt nous verrons les couronnes de bienvenue, les sapins décorés et les guirlandes clignotantes embellir nos maisons. Les listes de jouets soigneusement choisis auront été envoyées au Père Noël, avec un dessin ou un petit mot de l’enfant déclarant solennellement avoir été sage… 

Que le Père Noël choisisse de leur offrir LE cadeau qui leur plait, qu’il n’en fasse qu’à sa tête ou qu’il suive consciencieusement toute la liste, l’important, c’est cette délicieuse ATTENTE devenant chaque jour plus fébrile au fur et à mesure que la date fatidique approche… Pourquoi ne pas profiter de ce moment si particulier pour raconter chaque soir une courte histoire de Noël ou ouvrir une case (juste une !) du calendrier de l’Avent que vous aurez soigneusement rempli de gadgets ou de friandises ?

Profitez des jeunes années de vos enfants pour leur offrir cette MAGIE de Noël ! Ils s’en souviendront toute leur vie.

Anne-Christine

bureau.capucines@free.fr
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Actualité association

L’Assemblée Générale Extraordinaire a réunit le 17 novembre plus de trente participants (présents et absents ayant donné pouvoir). Après un point d’actualité sur l’association (projets en cours, finances…), 4 nouveaux membres ont rejoint le Conseil d’Administration : bienvenue parmi nous à Louise (vice-présidente), Cristiana (trésorière), Gervaise et Sylvia !

Actualité Halte-Garderie
Le Conseil Général nous a accordé une subvention d’investissement excep-tionnelle afin d’acheter un logiciel de gestion efficace pour la halte-garderie. Ce nouvel outil devrait permettre de libérer Catherine de ses taches administratives chronophages : temps de présence des enfants, factures et statistiques seront désormais un jeu d’enfant !

Par ailleurs, nous avons enfin la réponse de la PMI nous autorisant l’augmentation du nombre de places disponibles à la HG. La capacité d’accueil pour les matins  sera désormais de 15 enfants (au lieu de 12 actuellement) à partir de janvier 2011 !
Actualité Espace Jeux

Le nouveau règlement de fonctionnement a été voté à l’AGE. Profondément remanié, il fait désormais la part belle aux actions de soutien à la parentalité fondatrices de l’association.

Un nouvel atelier va être mis en place les vendredi matins courant décembre, en complément de l’atelier des parents : il s’agit du massage des bébés. Animé par une instructrice de l’AFMB, il est ouvert aux bébés adhérents âgés de 0 à 1 an et leurs parents, l’atelier se fera sur inscription car il nécessite un « suivi » d’au moins 3 séances continues puis d’une à deux séances complémentaires. Le  tarif de l’atelier est de 15 euros pour 5 séances : profitez-en vite !
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DATES A RETENIR

Le mercredi 8 décembre

Spectacle de Noël et vente de jouets au profit de l’association

A partir de 14h30 

à la salle polyvalente de La Rivière Saint Sauveur
Le vendredi 10 décembre
Matinée-débat sur

Le Sommeil de l’Enfant
A partir de 9h30

A la salle des associations de La Rivière Saint Sauveur 

(derrière et au-dessus de la bibliothèque)
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