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L'éditorial


 2015, naissance d'un bulletin de liaison pour les associations Solidarité Anorexie Boulimie.  Alors que vient de se créer à Caen SAB14, Il est temps de nous réunir, de nous connaître, de nous soutenir.  Il est temps de mettre en commun nos vécus, nos efforts, nos espoirs, nos actions, nos réunssites et nos échecs. Il est temps de former un réseau de bénévoles.



Nous avons besoin d'un ciment  fort qui nous unisse, qui nous renforce dans notre combat quotidien. La solidarité nous soutient pour retrouver les chemins d'une vie appaisée, une liberté méritée, une existence riche, une parole retrouvée, une relation aux autres sans peurs. 



Ce bulletin doit donc être pour nous l'occasion de nous retrouver ensemble, d'échanger nos idées librement dans le respect. Nous souhaitons une très large participation de toutes et de tous. 



Ce journal nous appartient ! Nous sommes toutes et tous des actrices et des acteurs de ce mouvement de solidarité. Mais aussi il revient à chacune et à chacun de s'investir pour le rendre utile, intérêssant, riche. Saisissons nous de ce bulletin pour porter à connaissance des actions à développer, des formations à organiser, des constructions de réseaux avec les professionnels  de nos villes et départements.


          
Nous devons nous retrouver dans ce buletin pour continuer  nos combats, nos espoirs, nos utopies,  tout en respectant nos différences, nos libertés, nos constructions. Ce qui nous unit est essentiel : aider nos filles, nos fils, nos sœurs, nos fréres, nos épouses, nos conjoints, nos amies, nos amis, soudain dans le chaos et dans l'enfer.



Meilleurs voeux pour cette année 2015 : voeux de sérénité, de santé, de bonheur. Voeux de progrès dans toutes vos vies : intérieure, familiale, professionnelle, associative... 



Tous nos vœux pour cette année 2015 !


qu'elle soit une année de grande solidarité humaine !


Bruno de Beaurepaire


Vous toutes et vous tous


Nous toutes et nous tous
Les associations 
1) SAB 29 : création en décembre 2003 
le président : Christian Schippers ( 06.98.75.67.16 )
 solidarite.anorexie-29@laposte.net
3 lieux de rencontres : à Brest, à Quimper et à Morlaix ( en attente de bénévoles )
2) SAB 56 : création en mars 2006
le président : Bruno de Beaurepaire ( 06.68.63.31.40 )
 solidarite.anorexie-56@laposte.net
4 lieux de rencontres : à Vannes, à Vannes, à Ploërmel et à Lorient ( pour prendre le relais de l'association « Autrement » , en attente de bénévoles )
3) SAB 44 : création en septembre 2006
la présidente: Nadine Samson ( 06.81.31.87.00 )
 solidarite.anorexie-44@laposte.net
1 lieu de rencontres : à Saint-Nazaire
4) SAB 35 : création en décembre 2007
le président : Bruno de Beaurepaire ( 06.68.63.31.40 )
 solidarite.anorexie-35@laposte.net
1 lieu de rencontres : à Rennes
5) SAB 80 : création en janvier 2013
la présidente : Sabine Perney ( 03 22 42 32 77 )
 s-a-b-80@laposte.net 
1 lieu de rencontres : à Villers-Bretonneux (  en attente de bénévoles )
6) SAB 53 : création en janvier 2013
la présidente : Maryline Fouqueray ( 02.43.68.79.11 )
 solidarite.anorexie-53@laposte.net
1 lieu de rencontres : à Laval 
7) SAB 49 : création en mars 2013
la présidente : Brigitte Sourget ( 07.60.94.17.05 )
solidarite.anorexie-49@laposte.net
http://www.facebook.com/SolidariteAnorexieBoulimie49
1 lieu de rencontres : à Angers
8) SAB 72 : création en janvier 2014
la présidente : Annick Delaroche ( 06.86.10.76.47 )
 solidarite.anorexie-72@laposte.net
1 lieu de rencontres : au Mans
9) SAB 22 : création en novembre 2013
la présidente : Ghislaine Morin
solidarite.anorexie-49@laposte.net
1 lieu de rencontres : à Saint-Brieuc
10) SAB 63: création en février 2014
la présidente :  Danièle Vergne ( 06 99 25 16 80 )
 solidariteanorexie63@laposte.net
1 lieu de rencontres : à Clermont-Ferrand ( en attente de bénévoles )
12) SAB 14 : création en décembre 2014
la présidente :  Francoise Huguet 
solidarite.anorexie-14@laposte.net
1 lieu de rencontres : à Caen
Nous avons besoin 


Nos associations sont toujours en construction. 



Nous avons besoin de personnes qui sont ou qui ont été des témoins directs ou indirects ( parents, proches, amis, … ) des souffrances issues de l'anorexie et de la boulimie, pour qu'existe dans nos villes un lieu d'accueil des familles soudain en grande souffrance. 


Nous avons besoin de bénévoles qui s'engagent dans nos bureaux. Nous avons besoin de renouveller nos administrateurs, nos responsables, nos animateurs ou animatrices. Nous voulons avec votre aide et votre présence  pouvoir soutenir et accompagner les personnes en grande souffrance physique et psychique, les parents, les proches.


Nous avons besoin de nous faire connaître auprés des établissements médicaux, des professionnels, des familles de nos villes et de nos départements. Nous avons besoin de travailler en réseau avec les centres de prise en charge des troubles du comportement alimentaire, avec tous les professionnels, tous les spécialistes. 
Nos points communs


Nos associations accueillent  des personnes et des proches dans le chaos. Nous pensons que si nous sommes utiles aux familles, indirectement nous serons utiles aux malades. Ainsi en accompagnant les proches, nous guiderons les malades vers des professionnels de confiance, des établissements de soins adaptés. 


Nos associations  font partie du réseau des associations «Solidarité Anorexie Boulimie» présentes à Brest, Quimper, Vannes, Rennes, Saint-Nazaire, Laval, Angers, Le Mans, Caen.


Nos associations sont membre de la FNA-TCA ( Fédération Nationale des Associations liées aux Troubles du Comportement Alimentaire ) qui réunit 30 associations en France. 


La FNA-TCA, notre fédération, travaille avec l'AFDAS-TCA ( Association Francaise pour le développement des Approches Spécialisées des Troubles du Comportement Alimentaire ).  
Un rôle clé   

Les associations d’usagers ont un rôle clé : écouter, informer, soutenir

Vis-à-vis des patients,  les associations sont souvent le premier endroit où les malades osent questionner ce qui leur arrive ; parfois après des mois ou des années de silence, de souffrance.

Les associations jouent un rôle déterminant dans l’avant prise en charge pour aider les malades à accepter l’aide des soignants : ce sont les anciens malades qui vont être le plus légitimes à accueillir les nouveaux malades. L’expérience partagée donne à leur propos une acceptabilité que le discours d’un parent ou d’un médecin n’aura sans doute jamais. Cette étape est clé pour dépasser l’étape du déni ou du refus de soins et pour faire le pas vers l’acceptation d’une prise en charge médicale. 
 Les associations de soutien ont donc aussi un rôle à jouer vis-à-vis des proches : délivrer de l’information, orienter, ouvrir des espaces de parole sans jugement pour les parents pour les soutenir tout au long du processus de soins, témoigner de l’intérêt de se faire soigner et de l’espoir de guérir : les témoignages des anciens malades sont cruciaux pour soutenir la motivation et la confiance des proches parfois déconcertés ou déstabilisés par ce qu’ils entrevoient des processus de soins (notamment les contrats de séparation, la longueur des prises en charge …). Parce que les bénévoles des associations de soutien aux familles ont une expérience intime et vécue de la maladie, ils savent trouver les mots pour se faire entendre des familles qui découvrent souvent avec beaucoup de colère ou d’anxiété ces troubles.   
Christine CHIQUET ( FNA-TCA )
 

Une  citation 
« Au sein d'une famille, chacun doit s'épanouir, développer ses choix et sa personnalité, exister pour soi, aussi bien les parents qui ont le droit d'être heureux, que les enfants à la recherche d'une vérité que personne ne doit leur imposer »
Catherine (SAB-35)

L'agenda 
Samedi 28 février 2015 à 10h00 au siège de l'UDAF14, 49 rue de Lion-sur-mer à Caen, première réunion de l'association SAB14.

Le prochain bulletin

Il est prévu en mars  2015
Merci de participer à sa rédaction ! N'hésitez pas à écrire ! À vous exprimer ! à débattre !
Envoyer vos événements, vos textes, vos idées, vos actions, vos billets de mauvaise ou de bonne humeur à l'adresse solidarite.anorexie@laposte.net
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